

助“陪读妈妈”、留守妇女顾家创收两不误 乡村工厂圆了妇女群众“上班梦”

本报讯 “陪读、挣钱两不误，每个月还能挣四五千元，生活充实，心里开心。”3月22日，“陪读妈妈”杨正平谈起自己现在的生活工作时非常满意。

杨正平是宿松县许岭镇安徽当天户外用品有限公司的职工，两年前，杨正平的女儿进入许岭镇初级中学就读后，她就一心一意当起了“陪读妈妈”。

“女儿中午在学校吃饭，晚上才回来。每天除了准备一餐晚饭，其他时间都没啥事。在照顾好孩子的同时，能不能找份工作，减轻家庭负担？”杨正平一直在思索。

去年底，得知安徽当天户外用品有限公司的招工信息后，杨正平第一时间报了名。今年2月，工厂

开工，杨正平顺利入职。

和杨正平一样，汪荣丽也是一位“陪读妈妈”，不同的是，她“不差钱”，是厂里少有的开着小轿车上班的女工。她之所以来厂里上班，是想让自己的生活更充实，同时“戒麻”。

汪荣丽的丈夫在外做生意，儿子在部队，女儿在宿松一所中学读高中，因为女儿读的是寄宿制学校，每半个月才回家一次。闲来无事的她，经常与三五好友在一起打麻将消磨时间。久而久之，汪荣丽越来越觉得自己的生活一点也不充实，想找份工作干干，同时也借此“戒麻”。

就这样，汪荣丽来到工厂上班了。和她一起来的，还有她的三名“麻友”。“每天按时上班、按时下班，这种感觉挺好。”汪荣丽说。

安徽当天户外用品有限公司是李秀明、李术明兄弟俩去年回乡投资2000万元创办的一家公司，主要生产雨衣、雨披等户外用品，目前有75名女工，都是许岭镇及周边的村民。其中，有的是“陪读妈妈”，有的是留守妇女，有人为了挣钱，有人为了“戒麻”，还有人为了“戒烟”。

“公司目前订单充裕，今年的目标是实现140万件生产任务。同时还在积极打造5个直播间，并与京东平台进行谈判，争取做京东的商品供应商。”李术明介绍，工厂满负

荷生产需200名工人，目前正在招聘，希望为周边村民提供更多就业岗位。

安徽当天户外用品有限公司厂房是原许岭镇政府所在地，2014年镇政府搬迁后，这里就成了一处闲置房产。“安徽当天户外用品有限公司在这里建厂，是一件“三赢”的事情，政府盘活了国有资产，企业解决了发展用地，农民在家门口就业。”许岭镇镇长余正强说。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 杨卓燕)

全力守护学生“盘中餐” 校园食品安全跨区域交叉互查开展

本报讯 3月25日，记者从市市场监管局获悉，我市将组建11个检查组，对全市37家学校食堂及校外供餐单位开展跨区域交叉互查，全力守护学生“盘中餐”。

近日，市场监管、教育、公安、卫健及县级食安办五部门联合抽调60人组成联合检查组。联合检查组将结合前期摸排、自查自纠等情况，逐一深入学校食堂和校外供餐单位，重点检查执行索证索票、进货查验、从业人员健康管理等制度落实情况，同步开展食品采购、贮存、加工、配送、餐具消毒等环节规范操作全流程检查，确

保问题隐患不漏项。同时，围绕“两个责任”落实、食堂承包经营行为、校园食品安全承诺、自身食品安全风险管控，对学校食堂和校外供餐单位进行“点穴式”评析，确保“日管控、周排查、月调度”制度管理不缺席。

对检查中发现问题，联合检查组将现场下发《校园食品安全检查问题清单》，同步通报属地市场监管部门督促学校限期整改，并报送市校园食品安全排查整治专项行动专班，市工作专班实行“闭环式”跟踪督办，确保整改提升落到实处。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 董余超)

统筹“发展与安全”两件大事 着力打造“平安安庆”

按下“快进键”刷新“进度条” 国轩高科桐城基地加快推进项目建设

本报讯 连日来，国轩高科桐城基地加快推进二期项目厂房和生产设施建设，40GWh动力电池项目迎来新进展。

在国轩高科桐城基地二期项目一号厂房铁锂锂电池生产线车间内，机械手正忙着换卷、装盘、扫码、检测、分拣，智能化生产车间显示出高速度、高效率。二期项目的二号、三号厂房10GWh产能设备也已经完成安装调试。

“此条生产线规划年产能能为10GWh，目前正处于小批量试产阶段，预计下个月正式量产。”该基地制造部相关负责人介绍道。

国轩高科项目自落地以来，相关

部门不遗余力地为企业提供优良的配套政策和营商环境。“我们二期项目自开工建设以来，桐城市相关部门工作人员对我们反馈的问题做到事不过夜马上办，正是这样高效率的服务，让我们二期项目建设得以快速推进，达到了预期效果。”国轩高科桐城基地副总经理李瑜感慨地说。

国轩高科桐城基地规划产能为年产40GWh动力电池，项目分三期建设：一期建设规模10GWh，二期年产能20GWh，三期年产能不低于10GWh。项目全部建成投产后，预计实现年产值400亿元。

(通讯员 徐鑫鑫 汪立)



开设音乐、舞蹈、鼓书等5个教学班 老年学校托起幸福“夕阳红”

本报讯 3月22日下午，岳西县冶溪镇老年学校人气很旺：“预备齐，想当初那一日黄昏后，你肩背小包囊……”音乐班里，10余名银发老人在老师的带领下吹拉弹唱，其乐融融；书法班里，老人们聚精会神，写下一撇一捺……

现年67岁的胡伟民是该校的第一批学员，年轻时便酷爱拉二胡。他说，以前只能一个人在家照着乐谱练习，时常觉得孤单、乏味。“自从镇里开办了老年学校，大伙儿们每周都能聚在一起相互请教，还有老师教我们弹唱新曲目，让我切身感受到了‘老有所学’‘老有所

乐’。”他说，如今他的二胡越拉越好，被评为“优秀学员”，还到自己所在村的教学点担任起了音乐老师。

冶溪镇地处大别山腹地，公共文化设施短缺，老人精神文化活动贫乏。近年来，该镇紧扣“学得了”“学得好”目标，立足老年人多样化学习需求，积极整合资源，加快老年学校规范化建设，不断丰富教学内容与形式，着力让更多老年人在家门口实现“老有所学”“老有所乐”。

“我们目前有音乐、舞蹈、美术等5个教学班，配备了14名老师，每周开2次课。其中音乐班主要教会员唱黄梅戏、当地民歌、现代红

歌，舞蹈班主要教会员跳广场舞，这两个班最受欢迎。”该校常务副校长余斌介绍，为传承和保护省级非遗岳西鼓书，学校还特别开设鼓书班，邀请当地的非遗传承人担任教师，进一步丰富特色教学内容。“今年我们还将增设锣鼓班，教授岳西锣鼓曲，让这些特色文化能够重新活跃在课堂上。”

为方便偏远地区的老人，该镇还下设11个村级教学点，同时采取“教学传帮带”培养模式，学员在学校学习一段时间后，由老师挑选各班优秀学员按地域分布情况，分配到村级教学点，给各村教学点授

课，让老人们既当学员又当教员，实现教学相长。

此外，该镇还在老年学校旁建立老年食堂，学员培训结束后，可直接到老年食堂就餐。如此，既为老年食堂提供稳定客源，扩大了老年助餐服务对象范围，又让老人们的学习和生活得以兼顾，为老人们带来“一站式”省心服务。

如今，冶溪镇老年学校已成为当地老年人的“精神文化乐园”。截至目前，该镇老年学校共有学员130余人，今年预计招收50名学员。

(全媒体记者 余永生 通讯员 余跃华)

网上祭英烈 云端寄哀思

3月25日，怀宁县月山镇一学校开展清明节“网上祭英烈”活动。

为引导广大学生缅怀革命先烈，厚植爱国情怀，清明节前夕，怀宁县各学校开展“网上祭英烈”活动，教师带领学生使用网络平台了解革命烈士事迹，通过网上祭奠、献花、留言等方式，引导未成年人缅怀先烈、铭记历史，在绿色健康中倡树文明新风。

通讯员 檀志扬 丁晓禄 摄



凝聚弱势群体权益保护合力 太湖建立“支持起诉+法律援助”协作机制

本报讯 3月22日，太湖县人民检察院与太湖县司法局联合会签了《关于建立“支持起诉+法律援助”工作协作机制的意见》(以下简称《意见》)，注重发挥民事支持起诉与法律援助在依法解决矛盾纠纷、维护公平正义、提高社会治理能力、引领社会道德风尚等方面的作用。

《意见》结合实际，突出工作重点。聚焦未成年人、老年人、残疾人、妇女、农民工等诉讼能力薄弱的民事主体，加大对撤销、变更监护权，追索抚养费、赡养费、抚育费，请求残疾赔

偿金，追索劳动报酬、社会保险金等重点类型案件的民事支持起诉与法律援助工作的协作力度。

《意见》建章立制，强化办案效果。明确了线索及时移送、案件协作配合、信息资源共享等工作衔接机制。对于起诉维权取证能力欠缺或者具有客观障碍的，可以围绕法定起诉条件开展调查核实，综合运用提供法律咨询、加强释法说理、协助收集证据等方式，为特殊群体起诉维权提供帮助。

(全媒体记者 周国庆 通讯员 刘兵)

大革小区飞线充电有安全隐患 大观区政府:现场已整治 将加强管理并谋划充电桩

3月22日余先生反映:老年大学教室地板翘起,有安全隐患。

大观区政府回复:下线后,区委组织部获悉相关情况,研究确定了对大观区老年大学(大观亭校区)教室地板进行维修更换的公司,拟于近期实施地板维修更换事项。

3月22日刘女士反映:大革小区飞线充电有安全隐患。

大观区政府回复:在接到反映的问题后,十里铺乡工作人员立即同物业工作人员前往现场查看,确有飞线充电现象,现场予以清理整治。下一步,十里铺乡将继续督促物业加强管理,引导群众强化消防安全意识;适时联合十里铺派出所、消防、物业公司等开展小区飞线充电整治行动,引导群众主动清理与回收电线、插座等充电物品,合理停放电瓶车;积极向居民宣传“飞线充电”行为可能造成的安全隐患,并结合电瓶车违规充电引发火灾的典型案列,劝导群众规范充电;待小区雨污管道改造工程结束

后,结合小区实际,谋划争取安装电瓶车停车棚及充电桩。

3月23日马女士咨询:一分、两分的硬币可以在哪家银行网点兑换?

国家金融监督管理总局安庆监管分局回复:下线后,已及时将该问题转办至工商银行安庆分行,该行电话联系了反映人,了解到其行动不便,已安排其住地附近的工行人民路支行上门为其兑换硬币。

3月23日陈先生咨询:其工资卡在工行,由于前期贷款逾期,导致工资卡被冻结,能否减免利息并制定还款计划?

国家金融监督管理总局安庆监管分局回复:下线后,已及时将该问题转办至工商银行安庆分行,该行电话联系了反映人,告知融e借贷款逾期客户展期政策:1.对融e借贷款没有到期的情况下,客户要恢复正常还款,可以申请办理展期,展期期限比照上次贷款期限执行。2.对融e借贷款已到期并进入不良客户,不能进行展期。3.目前省行对

融e借违约客户,没有利息减免政策。

3月23日齐女士咨询:工行房贷利率调整问题。

国家金融监督管理总局安庆监管分局回复:下线后,已及时将该问题转办至工商银行安庆分行,该行经过查询反映人的利率变动方式是按年变动,也就是贷款发放日的次年同一天变动。该行工作人员电话联系了反映人,告知查询了其贷款发放时间是5月11日,其可以在今年的5月11日进手机银行查看到利率变动情况。

3月23日江先生反映:其在兴业银行购买的理财产品变基金。

国家金融监督管理总局安庆监管分局回复:下线后,已及时将该问题转办至兴业银行安庆分行,经核实,反映人2021年在兴业银行安庆开发区支行购买了一支混合基金,其购买时知晓

买产品是基金,也曾多次到网点咨询产品净值,理财经理已向其详细介绍了市场走向及基金运作情况,反映人表示继续持有。今日该行再次联系反映人,其表示致电1584热线,是因产品净值波动,导致账务不清,需要查询账务。现兴业银行已与反映人约定好下周二上午前往银行网点,理财经理将协助其对账务进行梳理,其表示同意。

3月23日陈先生反映:其安庆农商行银行卡坏了,不能办理换卡不换号业务。

国家金融监督管理总局安庆监管分局回复:下线后,已及时将该问题转办至安庆农商行。安庆农商行立即与反映人联系,告知其保号换卡由于需要到省联社重新制卡,故流程所需时间为一至两个月,已向其详细介绍相关业务流程,反映人表示银行卡需要使用,故暂不办理,如后期有需要,再到网点办理。

本周晴雨相间 气温先降后升

本报讯 本周我市的天气主打“善变”,晴雨来回切换,局部地区有强对流天气,气温先降再升。总体来看,一直到4月初,宣城仍会间歇性受到冷空气影响,气温出现短暂的波动,大家根据天气变化,合理安排饮食起居。

由于冷暖空气的交锋对峙,强对流天气昨天进入最强时段。安徽强对流天气主要出现在3至9月份。3月26日,南方的雨水将短暂间歇。27日起,受新一股冷空气影响,南方将迎来新一轮降水过程,江南、华南北部及贵州东部等地部分地区将有中到大雨,局地暴雨。31日前后,江南

中南部、华南大部还将有一次小到中雨,部分地区大到暴雨的降水过程。

本周宣城晴雨相间,今天处在雨水间歇期,27日、31日还将有雨水光临。降水期间局部地区可能会有雷雨大风和短时强降雨等强对流天气上阵。受冷空气影响,今天早晨最低气温,山区3-6℃,其它地区7-10℃。明天白天气温开始回升,28日至30日气温上升明显,30日全市最高气温可达26-28℃。春天是冷空气交汇最为频繁的季节,气温起伏较大,还需适当“春捂”,预防感冒等疾病。

(全媒体记者 刘惠子)



3月24日,大雁组成“人”字形从市区天柱山路附近的油菜花田上空飞过。每年三月,大雁都要吹起集结号,进行一年一度的大型北归迁徙活动。长空雁鸣,飞翔翩跹,一幅美丽的生态画卷徐徐展开。全媒体记者 储永志 摄